
ESQUEMA ESTRUCTURAL

el edificio se divide estructuralmente en 2 tipologías: la parte sobrerasante está formada por una estructura metálica de perfiles de acero laminado heb 
normativa  y de vigas en celosía warren formando un forjado colaborante. la parte bajo rasante está formada con de pilares hormigón armado de cte db-se-a
forjados reticulares de bloque perdido, anclados a muros de contención.  la unión de ambas partes se realiza mediante placa de anclaje sobre muro de 
cimentación.  el cálculo de la estructura metálica se realizó considerando los  8 niveles sobre rasante sin considerare los dos niveles s bajo rasante. 

el conjunto del edificio está formado por dos elementos lineales independientes de 8 x 82m  y 12 x 90m unidos mediante puentes formados por 
vigas en celosía warren que salvan una luz de 16m.  los puentes tienen diferente forma,  función y pendiente según el programa y están apoyados 
sobre vigas dimensionadas específicamente para recibir las cargas  sobre los bloques lineales.  entre las vigas y el puente se coloca de una 
junta de dilatación de neopreno armado que permiten los movimientos relativos entre las dos partes de la estructura
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 alzado sección 

 planta cubierta 

 planta cimentación e:1:1000

 alineación de la estructura metálica e:1:500

para el cálculo, se ha tenido en 
cuenta un  con terreno resistente
una tensión admisible de 2kg/cm²
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dimensionado cordones superior e inferior y montantes cercha biapoyada de 16m de luz.

para el estudio del comportamiento de los pórticos se han tomado cinco pórticos contiguos 
arriostrados con la misma composición de barras formando una viga pratt  con una luz de 16m siendo la 
cercha de mayor luz del conjunto del edificio, situada en el auditorio bajo rasante. el resultado del 
cálculo y la axonométrica de los pórticos se obtuvieron con el programa metal 3d.

cargas cercha auditorio:
- estructura metálica + forjado colaborante = 3.5kn
- sistema zinco® cubierta vegetal (1 metro de tierra) = 11Kn
- sobrecarga de uso público concurrido cte = 3kn
Σ= 17.5kn = 17.500 kg/m²

ámbito de carga por tramo= 4 x 16 m = 64m²
q= 17.500 kg/m² x 64m² = 112.000kg
q= carga lineal =112.000kg/16m = 7.000kg/ml viga

M* = 1.5qL²/8 = 1.5(7.000)(16)²/8 = 336tn 
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f x d > M*
F x 2.5 = 336tn
f= 336/2.5 = 134tn

f= área x σamd         área (cm²)
                σ= sección resistente 
      acero = 2.600kg/cm²

f=134.000kg = área x 2.600kg/cm²

área = 51.54cm²     perfil heb 160 (54.3cm²)

cordón superior e inferior heb 160
resultado metal 3d     heb 140 muy parecido

montantes M* = 1.5q x L/2 = 1.5(7.000) x 16/2 =84tn

f x d > M*      f x 2.5 = 84     f= 84/2.5= 33.6tn

f=33.600kg = área x 2.600kg/cm²
área = 12,94cm²     perfil heb 100 (26cm²)

diagonal M*= Montante x  2/2     área = 9,1cm² heb 100
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1.HORMIGÓN ARMADOHA-30
2.MALLA ELECTROSOLDADA
(ARMADURA DE REPARTO 15X15CM)
3.PLACA DE ACERO GRECADA
4.VIGA, ELEMENTO DE APOYO
5.CONECTADORES ACERO

1. CERCHA 7 X 0.8M  CORDONES HEB 120
2. CERCHA 11 X 1.2M CORDONES HEB160
3. FORJADO COLABORANTEDE HORMIGÓN ARMADO
4. PUENTE VIGA VIERENDEL HEB 200
5. JUNTA DE NEOPRENO PERMITE MOVIMENTO

EDIFICIO LINEAL 12 x 90 E:1:50
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 T = ql² = C   Td=1.5ql² = Cd 
 esfuerzos del cálculo:

8h 8h

las secciones del edificio muestran el auditorio bajo
rasante a cota -12m, la cercha de 16m de luz es 
la que se predimensionó con un cálculo manual con el 
método del libro “números gordos” y a continuación 
se obtuvieron resultados con el programa metal 3d.
 

E: 1: 50

EDIFICIO LINEAL 8 x 82

 -cordones  superior 
  e inferior  heb 140
 -montantes  heb 100
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cálculos 

concarga: 
peso propio del forjado colaborante = 350kg/m²
suelo técnico regulable kingspan® = 25kg/m²
falso techo metálico movinord® = 5kg/m²
tabiquería móvil dorma® = 100 kg/m²
(planta diáfana o elementos ligeros)   
Σ= 480 kg/m²  

concarga mayorada            480 kg/m² x 1.33 = 645 kg/m² 

sobrecarga:
cte edificio público concurrido = 500 kg/m² 
sobrecarga mayorada            500 kg/m² x 1.5 = 750 kg/m² 

Q=carga total mayorada 
= concarga* + sobrecarga* = 1.395kg/m² = 13,95 kn 

-bloque lineal 8m x 82m     ámbito de carga  = 8m x 3.6 m = 28.8m²a
Nd= axil resistente = (Q x ámbito de carga) x número de forjados 
=  (28.8m² x 1.395kg/m²) x 7 = (40.176 kg) x 7 = 281.232kg = 281tn

-bloque lineal 12 m x 90m     ámbito de carga  = 8m x 5.5 m = 44m²b
Nd= axil resistente = (Q x ámbito de carga) x número de forjados 
=  (44m² x 1.395kg/m²) x 6 = (61.380) x 6 = 368.280kg = 368tn

heb 300  
área = 30 cm x 5 = 150cm²
i= RADIO MÍNIMO = 30 X 0.25 = 7,5 CM
β= COFICIENTE DE  PANDEO = 1 (ALTURA DEL PILAR = 4M)

λ = 1 X 400CM = 53.3'         ω = 1,132
          7,5CM 

Nu = σADM X ÁREA

heb 450  
área = 45 cm x 5 = 225cm²
i= RADIO MÍNIMO = 45 X 0.25 = 11,25 CM
β= COEFICIENTE DE  PANDEO = 1 (ALTURA DEL PILAR = 9M)

λ = 1 X 900CM = 80         ω = 1,5
         11,25CM 

Nu = σADM X ÁREA

= 2600kg/cm² x 150cm² = 345tn            nu>nd

ω 1,132

= 2600kg/cm² x 225cm² = 390tn            nu>nd

ω 1,5

pilares comprobación fórmula “números gordos”:

cerchas vigas en celosía comprobación fórmula “números gordos”:

ámbito de carga = 7,1 x 8 m = 58m²c 
cargas sin mayorar = 1.000kg/m²
q = 58m² x 1.000kg/m² = 58.000kg
q de cada viga = 58.000kg/7,2 = 8.055kg/ml

M* = 1.5q x l² / 8 = 1.5(8.055) x (7,2)²/8 = 
108tn

f x d > M*
F x 0,8 = 108tn
f= 108/0,8 = 101tn

f= área x σamd         área (cm²)
                σ= sección resistente 
      acero = 2.600kg/cm²

f=101.000kg = área x 2.600kg/cm²

área = 38.7cm²     perfil heb 140 (42.95cm²)

montantes y diagonales heb 100

ámbito de carga = 11 x 8 m = 88m²d 
cargas sin mayorar = 1.000kg/m²
q = 88m² x 1.000kg/m² = 88.000kg
q de cada viga = 88.000kg/11 = 8.000kg/ml

M* = 1.5q x l² / 8 = 1.5(8.000) x (11)²/8 = 182tn

f x d > M*
F x 1,0 = 182tn
f= 182/1,0 = 182tn

f= área x σamd         área (cm²)
                σ= sección resistente 
      acero = 2.600kg/cm²

f=182.000kg = área x 2.600kg/cm²

área = 70cm²     perfil heb 200 (78cm²)

montantes y diagonales heb 100
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espesor placa base:  30mm

detalle de la placa base ENCUENTRO APOYO PUENTES SOBRE VIGAS 
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hormigón:  ha  - 30 
control estadístico

detalle anclaje perno
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soldadura

placa base

mortero de nivelación

perno: Ø32mm, b400s

30

cte dbsi sección 6- resistencia al fuego de la estructura: se considerará un 
sobredimensionamiento en el cálculo de la estructura metálica que permita a los 
ocupantes abandonar el edificio en condiciones de seguridad.

 sección transversal

CENTRO DE PRODUCCIÓN ARTÍSTICA EN COLONIA, ALEMANIA
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